

Информационный циркуляр

INFCIRC/1253

7 октября 2024 года

Общее распространение

Русский

Язык оригинала: английский

Сообщение Постоянного представительства Украины при Агентстве

- 1 октября 2024 года Секретариат получил вербальную ноту Постоянного представительства Украины при Агентстве.
- В соответствии с просьбой вербальная нота настоящим распространяется для сведения всех государств-членов.

Постоянное представительство Украины
при международных организациях
в Вене

№4131/35-197-132926

Постоянное представительство Украины при международных организациях в Вене свидетельствует свое уважение Секретариату Международного агентства по атомной энергии и имеет честь сообщить следующее.

Несмотря на неоднократные призывы международного сообщества, явно нарушая нормы безопасности МАГАТЭ, Российская Федерация продолжает пренебрегать важнейшими протоколами и основными принципами здравого смысла в отношении безопасности ядерных установок. Такие безрассудные действия ставят под угрозу жизни миллионов людей и представляют значительную угрозу безопасности всего региона.

Игнорируя эти принципы, Россия продолжает террор, направленный против энергетического сектора Украины и безопасности ее ядерных установок. В частности, в период с 22 ч. 16 м. по восточноевропейскому летнему времени 29 сентября 2024 года до 01 ч. 37 м. по восточноевропейскому летнему времени 30 сентября 2024 года был зафиксирован полет тринадцати БПЛА «Шахед-136» к западу от промышленной площадки Южно-Украинской АЭС в Вознесенском и Первомайском районах (Николаевская область, Украина).

Кроме того, десять БПЛА «Шахед-136» были замечены в тех же районах в период с 23 ч. 02 м. по восточноевропейскому летнему времени 27 сентября 2024 года до 05 ч. 41 м. по восточноевропейскому летнему времени 28 сентября 2024 года. Один из этих БПЛА пролетел прямо над защитной зоной АЭС.

Еще один БПЛА типа «Шахед» был замечен 25 сентября 2024 года в 02 ч. 43 м. по восточноевропейскому летнему времени вблизи Ровенской АЭС, что еще больше увеличило риск ядерной аварии.

**В Секретариат
Международного агентства по атомной энергии
Вена**

Крайнюю озабоченность вызывает ситуация на Запорожской атомной электростанции (ЗАЭС). В результате российского нападения на главную подстанцию 1 октября 2024 года одна из линий электропередачи, обеспечивающих электроснабжение ЗАЭС, была отключена, вследствие чего станция оказалась на грани полного обесточивания. Этот очередной акт российского терроризма создал угрозу возникновения аварии на оккупированной Россией ЗАЭС.

Украинские энергетики работают над устранением последствий российского обстрела, а также скорейшим восстановлением в полном объеме электроснабжения оккупированной ЗАЭС.

Постоянное представительство Украины просит Секретариат Международного агентства по атомной энергии оперативно распространить настоящую вербальную ноту в качестве информационного циркуляра среди всех государств — членов МАГАТЭ.

Постоянное представительство Украины при международных организациях в Вене пользуется случаем, чтобы возобновить Секретариату Международного агентства по атомной энергии уверения в своем самом высоком уважении.

Вена, 1 октября 2024 года

[печать]